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Ðñüâëçìá 1. ÈåùñÞóôå ôï óýíïëï F ðïõ ïñßæåôáé áðü ôï ðáñáêÜôù óýóôçìá áíéóþóåùí

F = {x = (x1; x2) ∈ IR2 : x1 + x2 ≤ 1; x1 + 2x2 ≥ 4;x ≥ 0}:

(á) Äåßîôå üôé F = ∅.
(â) ÈåùñÞóôå ôïí ðåñéïñéóìü x1 + 2x2 ≥ 4 ùò åëáóôéêü ðåñéïñéóìü{óôü÷ï ìå ðïéíÞ q = 1 áíÜ ìïíÜäá

ðáñáâßáóçò êáé ïñßóôå Ýíá ð.ã.ð. ãéá ôï áíôßóôïé÷ï ðñüâëçìá ðñïóÝããéóçò óôü÷ïõ.
(ã) Âñåßôå ôç âÝëôéóôç ëýóç ôïõ ðñïâëÞìáôïò óôï (â) êáé ðåñéãñÜøôå ôé óçìáßíåé ãéá ôï áñ÷éêü áäýíáôï

ðñüâëçìá (á).

Ðñüâëçìá 2. ÈåùñÞóôå ôï ðñüâëçìá ãñáììéêïý ðñïãñáììáôéóìïý

max
∑n

j=1 cjxj

õ.ð.
∑n

j=1 ajxj ≤ b

xj ≥ 0; j = 1; : : : ; n

üðïõ cj ; aj ; j = 1; : : : ; n êáé b èåôéêÝò óôáèåñÝò.
(á) Ó÷çìáôßóôå ôï äõúêü ðñüâëçìá.
(â) Âñåßôå ôç âÝëôéóôç ëýóç ôïõ (á) (ç ëýóç åßíáé Üìåóç, äå ÷ñåéÜæåôáé Simplex ïýôå ÷ñÞóç õðïëïãéóôÞ).
(ã) Áðü ôç âÝëôéóôç ëýóç ôïõ (â) ðñïóäéïñßóôå ôç âÝëôéóôç ëýóç ôïõ áñ÷éêïý ð.ã.ð.

Ðñüâëçìá 3. ÈåùñÞóôå ôï ðáñáêÜôù ðñüâëçìá ïñãÜíùóçò ðáñáãùãÞò ìéáò ðåñéüäïõ. ÐñÝðåé íá êá-
èïñéóôïýí ïé ðïóüôçôåò ðáñáãùãÞò ãéá êáèÝíá áðü n ðñïúüíôá. Ôï ðñïúüí j Ý÷åé êüóôïò ðáñáãùãÞò cj
êáé áðáéôåß ðïóüôçôá aj ðñþôçò ýëçò, j = 1; : : : ; n. Ç óõíïëéêÞ ðïóüôçôá ðñþôçò ýëçò ðïõ åßíáé äéáèÝóéìç
åßíáé ßóç ìå b. Åðßóçò õðÜñ÷ïõí äýï åðéðëÝïí ðåñéïñéóìïß. Ç óõíïëéêÞ ðïóüôçôá ðáñáãùãÞò üëùí ôùí
ðñïúüíôùí ðñÝðåé íá åßíáé ôïõëÜ÷éóôïí d þóôå íá êáëõöèåß ôï åðéèõìçôü ìåñßäéï áãïñÜò. Åðßóçò, ãéá ëüãïõò
ïìáëïðïßçóçò ôçò ðáñáãùãÞò ç åôáéñåßá áêïëïõèåß ôçí ðïëéôéêÞ üôé ç ðïóüôçôá êÜèå ðñïúüíôïò äåí ìðïñåß íá
õðåñâáßíåé ôï äéðëÜóéï ôçò ìÝóçò ðïóüôçôáò ðáñáãùãÞò üëùí ôùí ðñïúüíôùí. Ôï ðñüâëçìá åßíáé íá âñåèåß
ç ðïëéôéêÞ ðáñáãùãÞò ðïõ åëá÷éóôïðïéåß ôï óõíïëéêü êüóôïò.

(á) Íá ìïíôåëïðïéÞóåôå ôï ðáñáðÜíù ùò ðñüâëçìá ãñáììéêïý ðñïãñáììáôéóìïý.
(â) ÄçìéïõñãÞóôå ìéá óõíÜñôçóç Matlab ðïõ äÝ÷åôáé ùò äåäïìÝíá ôá äéáíýóìáôá a = (a1; : : : ; an); c =

(c1; : : : ; cn), êáé ôç óôáèåñÜ b êáé åðéóôñÝöåé ôéò âÝëôéóôåò ðïóüôçôåò ðáñáãùãÞò ôùí ðñïúüíôùí üðùò åðßóçò
êáé ôï åëÜ÷éóôï óõíïëéêü êüóôïò.

(ã) Ðïéá åßíáé ç âÝëôéóôç ðïëéôéêÞ ãéá n = 4; a = (2; 1; 2; 5); c = (7; 9; 12; 4); b = 45;

Ðñüâëçìá 4. ¸íáò åðåíäõôÞò ðñÝðåé íá áðïöáóßóåé ôçí ðïëéôéêÞ åðåíäýóåùí ðïõ èá áêïëïõèÞóåé ãéá
ôá åðüìåíá 2 ÷ñüíéá. Óôçí áñ÷Þ ôïõ ðñþôïõ ÷ñüíïõ Ý÷åé n1 åðåíäõôéêÜ ðñïãñÜììáôá i = 1; : : : ; n1. ÊÜèå
Ýíá áðü áõôÜ Ý÷åé áíáìåíüìåíç áðüäïóç ãéá ôïí ðñþôï ÷ñüíï ßóç ìå ri (èåùñåßôáé ãíùóôÞ êáé óôáèåñÞ). Ï
åðåíäõôÞò Ý÷åé ôïí ðåñéïñéóìü üôé ìðïñåß íá åðéëÝîåé ôï ðïëý k1 áðü ôá n1 ðñïãñÜììáôá. Óôçí áñ÷Þ ôïõ
äåýôåñïõ ÷ñüíïõ õðÜñ÷ïõí n2 äõíáôÝò áðïöÜóåéò ó÷åôéêÜ ìå ôéò åðåíäýóåéò óå ðñïãñÜììáôá. Ïé äõíáôÝò
åðéëïãÝò ôïõ äåýôåñïõ ÷ñüíïõ åîáñôþíôáé áðü ôéò áðïöÜóåéò ðïõ ðÜñèçêáí ôïí ðñþôï ÷ñüíï. ÓõãêåêñéìÝíá
áí êáôÜ ôïí ðñþôï ÷ñüíï åðéëÝ÷èçêå ôï ðñüãñáììá i, ôüôå óôçí áñ÷Þ ôïõ äåýôåñïõ ÷ñüíïõ åßíáé äéáèÝóéìá
ôá ðñïãñÜììáôá áðü Ýíá õðïóýíïëï Fi ⊆ {1; : : : ; n2} ôïõ óõíüëïõ ôùí äõíáôþí ðñïãñáììÜôùí. ÊÜèå
ðñüãñáììá j ôïõ äåýôåñïõ ÷ñüíïõ Ý÷åé áíáìåíüìåíç áðüäïóç wj . Åðßóçò ôï äåýôåñï ÷ñüíï ìðïñåß íá
åðéëåãïýí ôï ðïëý k2 ðñïãñÜììáôá óõíïëéêÜ. Ôï æçôïýìåíï åßíáé íá âñåèåß ç ðïëéôéêÞ åðåíäýóåùí ðïõ
ìåãéóôïðïéåß ôï óõíïëéêü êÝñäïò ôùí äýï ÷ñüíùí.

Íá ìïíôåëïðïéçèåß ôï ðáñáðÜíù ðñüâëçìá ùò ðñüâëçìá áêÝñáéïõ ðñïãñáììáôéóìïý.


